■官方微博:@焦作日报(新浪、腾讯) 新闻热线:8797000 编辑:金桂香 | 校对:张 苗 孙 茜 | 组版:张

牢记"四知" 争做示范

坤《践行社会主义核心价值观,做 为民务实清廉好公仆》(《党建》 2014年第4期)的重要文章,我更 加清醒地认识到,党员干部践行社 会主义核心价值观,必须在思想和 行动上做到知恩、知责、知足、知 止,必须立说立行,真抓实做,必须 做"四知"的实践者、引领者、宣传 者,在具体工作生活和做人处事 中,努力当模范、做示范。

示范。党的最高理想和最终目标是 怨无悔地为群众办实事、办好事, 力求尽善尽美,以一流的工作业绩 实现共产主义。任何伟大的事业, 其中必然包含有理想。实现共产主 俯下身子、放低姿态、务实工作、 义是一个伟大的事业,没有远大的 共产主义理想是不可能的。这种理 想使人超越现实, 使人超越物质, 使人能够穿透时空。我们许多革命 先辈之所以成为一代伟人,都在于 他们义无反顾地追求伟大的理想,

党话、跟党走,身体力行,团结带领 广大群众,为实现远大理想而努力

政之基和力量之源。因为广大党 员干部是人民群众的勤务员, 所 以就必须铭记人民哺育之恩,强 化宗旨意识,拜群众为师,交群 无条件地吃苦在前、享受在后, 赢得群众的认可和满意。 无私奉献,做焦裕禄式的好干部,做示范。习近平总书记强调,全 踏踏实实地当好人民期望的、人 民满意的公务员

在积极履职尽责上当模范、做 示范。孙书记在文章中指出,党员 领导干部要有知责之心、担责之 在道德的高地,成为道德模范, 并帮助人民群众去追求伟大的理 能、尽责之行。这既是职业品德,也 成为人民群众学习效仿的楷模。

通过认真学习市委书记孙立 想。我们每一位党员干部也该像他 是对每位党员领导干部最紧迫、最 尤其是要严守职业道德,教育引 线、防线、底线看作是不能逾越的 们那样,坚守理想信念,知党恩、听 现实的工作要求。当前,经济社会 改革发展任务很重,面对新的形势 和繁重复杂的工作任务,党员领导 干部必须牢固树立担当意识,以敢 于负责、敢于啃硬骨头的精神,尽 做示范。人民群众是我们党的执 职尽责、尽心尽力,直面矛盾、分析 矛盾、化解矛盾;要雷厉风行,说了 就办、定了就干、干就干好、干就干 快;要自觉拉高工作标杆,提高工 作标准,认真负责地对待每一项工 在坚定理想信念上当模范、做 众为友,心里始终装着群众,无 作,做到"无功就是过",各项工作

在严守道德底线上当模范、 党同志特别是领导干部一定要讲 修养、讲道德、讲廉耻, 追求积 极向上的生活情趣, 养成共产党 人的高风亮节。领导干部必须站

导身边同志培养良好的职业情操, 以精益求精的工作态度、注重细 节的敬业心态、改革创新的胆识 气魄、宽容以待的人格魅力,扎 扎实实做好本职工作,不抱怨、不 全意为人民服务。"四风"问题 懈怠、不嫉妒、不自大、不贪婪,传 严重违背党的性质和宗旨, 是当 递更多的正能量。

示范。孙书记在文章中指出,知止 是做人的行为操守。党员干部特别 是领导干部要充分发挥模范带头 书记提出的"四知"就是根除"四 作用,自觉遵守中央八项规定和各 风"之害的重要举措和迫切需要, 项法律、制度规定,做到不越法律 红线、筑牢思想防线、坚守做人做 事底线。贵州省委原书记刘方仁在 放松、严谨规范守纪律,才能抓住 受审时非常痛心地说,都怨自己不 懂法。有学者指出,其实他不是不 懂法, 他是不清楚法的真谛和实 质,在民主法制国家,法首先是用 来治官和治权的。因此,党员干部

在工作和生活中,都应该自觉把红

雷区、不可触碰的高压线,谨守规 矩,当好示范。

在坚决反对"四风"上当模 范、做示范。党的宗旨就是全心 前人民群众最深恶痛绝、反映最 在严格遵纪守法上当模范、做 强烈的问题,是迫在眉睫、非解 决不可的问题, 也是损害党群干 群关系的重要根源。我认为, 孙 本、求真务实不懈怠、廉洁奉公不 要害、对症下药,在思想上和行动 上与"四风"问题彻底决裂,必须时 刻对照反省自查,以身作则,做到 坚决彻底,永不再犯。

(作者为温县县委常委、县委

学习弘扬焦裕禄砥砺迎难而上的奋斗精神

□新华社评论员

需要艰苦奋斗吗? 习近平同志在河 南省兰考县调研指导党的群众路 线教育实践活动时强调,要大力弘 扬学习焦裕禄精神,特别要学习他 "敢教日月换新天""革命者要在困 难面前逞英雄"的奋斗精神。这一 论断深刻揭示出焦裕禄奋斗精神 的本质特征,深刻回答了一些人心 中的疑问,也对全体党员干部提出

年前,正是凭借着顽强奋斗,焦裕 来特别是改革开放以来的每一个 禄带领和激励兰考人民创造了彻 底驱除"三害"的奇迹。面对黄沙漫 漫、盐碱茫茫,冰凌遍野、枯草抖 动,他没有丝毫退缩和畏惧。"就有 天大的艰难, 也一定能杀出条路 来"的豪言壮语,"不达目的,我们 死不瞑目"的铮铮誓言,不仅温暖 了百姓的心,也激发了干部的斗

强拼搏的钢铁意志和敢于胜利的 英雄气魄渐渐击退。

情怀的忠诚书写,对历史责任的 奋斗是干事创业的动力。50多 卓绝的奋斗足迹。新中国成立以 攀爬。经验反复证明,成就任何 一项事业都离不开与困难作斗争。 当历史的接力棒传到我们这一代 人手中,继承并不断发扬迎难而 上的奋斗精神, 是党的各项事业 持续向前推进的重要保障。

经济发展了,生活富裕了,还 志。盘踞已久的灾害和贫穷,被顽 环境都得到了极大改善,但发展起 来以后的问题一点不比不发展时 少,解决这些问题的复杂程度、敏 焦裕禄同志的奋斗精神,展示 感程度、艰巨程度, 丝毫不比过去 了一名党员干部的光辉品质,彰 轻。大到中央简政放权、房价调 显了我们党多年积累的优良传统。 控、养老改革、雾霾治理,小到 它来源于对宗旨意识的深刻践行, 地方公开决算、节能减排、公车 对党的作风的一贯秉持,对人民 管理、电价调整,都如同焦裕禄 同志在兰考治沙、治水、治碱一 大义担当。我们党 90 多年的发展 样,面临着家底不清、路径不明、 史,处处铭刻着不屈不挠、艰苦 意见多元的复杂环境,存在着新 重困难。"逆水行舟用力撑,一 成就,都浸透着百折不挠的艰难 篙松劲退千寻。"在涉险滩过深水 难当作夺取胜利的起点,不断放眼 的改革重任、稍纵即逝的发展机 遇面前,缺少拼搏意识、没有奋斗 精神,怎么行?

念;越是坎坷多艰,越要勇往直前。

无畏精神。只要有闯的勇气和干的 决心,始终保持昂扬向上、开拓进 取的状态,就没有迈不过的坎、蹚 不过的河。有些党员干部面对改革 发展的困难,却背上了包袱、放不 开手脚,甚至放弃努力、裹足不前。 还有一些党员干部则在成绩面前 逐渐丧失了奋斗精神,试图躺在功 劳簿上"睡大觉"。殊不知,社会发 展犹如逆水行舟,不进则退,任何 自满和懈怠都会延误发展时机。小 富即安难成大事,富而思进方堪大 任。把成绩作为奋斗的基础,把困 新的征程昂扬奋进,才不负人民期 待,不辱历史使命。

当然,知难而讲,迎难而上,不 越是风急雨骤,越需坚定信 等于急功近利、盲目冒进。学习焦 裕禄的奋斗精神,除了要有"上天 学习焦裕禄同志的奋斗精神,就是 揽月、下洋捉鳖"的雄心壮志,还要 今天,我们的物质基础和社会 要学习他藐视困难、敢于碰硬的大 具备"逢山开路、遇水搭桥"的能 强大力量。

力。狭路相逢勇者胜,勇者相逢智 者胜。各级党员干部务必要把奋斗 精神转化为咬定青山的韧劲、审 时度势的眼光、统筹兼顾的韬略、 勇毅笃行的魄力,不断提升驾驭 复杂局面的水平, 统筹谋划各项 工作,协同推进各种措施,妥善 平衡各方利益,从而引领正确的 奋斗方向,找到改革发展的最佳路

不经巨大的困难,不以艰辛的 奋斗,就不会有伟大的成就。民族 复兴中国梦的光明前景在召唤我 们,全面建成小康社会的胜利曙光 在照耀我们。在第二批党的群众路 线教育实践活动深入开展之际,学 习对照焦裕禄同志的奋斗事迹,砥 砺迎难而上的奋斗精神,必能激起 全体党员干部的奋斗热忱,汇聚起 全体人民投身改革、实现中国梦的

子。现在许多家长不称职,不读

建设良好家风 践行核心价值观

家风家教是做人根基

母是孩子的首任启蒙老师。父母 逐利,把教育孩子的责任推给学 遗传给孩子的生命基因是生物基 校、社会,忽略了家庭教育的地基 础,父母的一举一动、一言一行是 潜移默化的言传身教,循序渐进 地传承给孩子的是家风、家规、家 教、家训。

人。家庭及其周围是孩子成长的 重要环境。孟母三迁就是为了改善钱财更重要的是让孩子自尊自立 善孟子成长的环境。岳母刺字就 自重自强,授之以鱼不如授之以 是岳飞母亲把精忠报国的家训刻 在岳飞身上,优良的家风家教培 养出一个传诵千古的民族英雄。 家风家教是播种精神种子, 种瓜 得瓜,种豆得豆。家教就是家庭教 育,教育就是养成习惯。父母爱打 麻将的家庭,孩子很容易学会。父 亲常抽烟的家庭,孩子学抽烟的 可能性就大。书香门第必然书香

生存压力,有的人不堪重负,选择 这样一句话:"一个读过孝经的人 不会自杀!"因为孝经教导人们 说,身体发肤,受之父母,不敢毁 伤,孝之始也。立身行道,扬名于 后世,以显父母,孝之终也。夫孝, 始于事亲,中于事君,终于立身。 同样一个践行孝经的人是不会腐 败的,也是不会伤害父母、危害社

父母对孩子的影响是深刻、 深远、根深蒂固的。榜样的力量是 无穷的,父母就是孩子小时候甚 至终身的榜样。有其父必有其子、 虎父无犬子、将门虎子、老子英雄 儿好汉等等,就是这个意思。事实 上家风家教是做人根基, 举足轻 重,耳濡目染,点滴积累,不容忽 视。根基不牢,地动山摇。统揽古 今中外,个人家庭运相连,成败兴 亡不间断。成也家风家教,败也家

至乐莫如读书, 至要莫如教 而形成文明和谐的社会风气。

家庭是孩子成长的摇篮,父 书,不会教育孩子。终日忙着追名 作用。玉不琢,不成器。养不教,父 母过。大家曾对大学生把脏衣服 邮回家议论纷纷,主要责任不在 孩子,冰冻三尺非一日之寒。孩子 近朱者赤,近墨者黑。环境育的懒惰是父母娇生惯养造成的, 是父母的罪过和耻辱。比给孩子 渔。一些家长溺爱孩子,本末倒 置,糊涂的爱害了孩子。

《弟子规》云:"弟子规,圣人 训。首孝悌,次谨信,泛爱众,而亲 仁,有余力,则学文。"《论语》云: "其为人也孝悌,而好犯上者,鲜 矣! 不好犯上,而好作乱者,未之 有也!孝悌也者,其为仁之本与。" 子曰:"夫孝,德之本也,教之所由 生也。"父母都希望孩子孝顺,可 面对日趋激烈的社会竞争和 往往精心培育出来的是不孝之 子。究其原因,主要问题还是出在 自杀,演出白发人送黑发人的悲 最初的被家长忽略的长期形成的 剧。优秀家长、儿童教育家赖国全家风家教上。那个小时从偷针开 在《一场价值百万的演讲》中说过 始,得到母亲肯定,长大成大盗被 抓,死前咬掉母亲奶头的悲剧,不 正是不良家风家教的典型例子

> 耕读传家、勤俭持家、家和万 事兴等优良家风,润人无声,薪火 相传,让中华民族历经磨难,生生 不息,走向辉煌。在实现国家富 强、民族振兴、人民幸福的中国梦 的伟大征程中,中央提出全民践 行社会主义核心价值观的号召, 今年春节央视记者采访家风,弘 扬中华民族优良家风,是根本,是 核心。家风也是作风。践行社会主 义核心价值观要从现在做起,从 每个人每个家庭做起,从树立和 传承优良家风、严格落实正确家 教开始, 让优良家风家教蔚然成 风,端正夯实每个中国人的心理 地基和做人根基,按照习总书记 "三严三实"作风要求,脚踏实地, 人人抓好家风,户户抓好家教,进

文明旅游,让我们多些自觉心

国泰民安旅游兴。老百姓温饱 游不文明现象,屡遭诟病。

解决了,手头宽裕了,生活提高了、 潮一样,人流过后一片狼藉。据报 某某到此一游"。在景区,游人乱丢 游已经成为人们的一种生活常态。"文明游天下,快乐你我他""一花 就要追求生活质量了。假期出游, 道,一个八达岭长城,短短几天,游 纸片、塑料袋、饮料瓶;大人抱着孩 发展旅游,拓宽新的经济增长点, 一木皆是景,一言一行要文明""游 亲近自然,成了休闲时尚。然而出 客就"慷慨"地留下千余吨塑料瓶 子随地大小便;肃穆的场所里高声 利国利民,大快民心。但是,不能把 遍天下山川,只留脚印一串""出游



无地自容

黄伟钦 作 (新华社发)

等。海拔5000多米高的西部某景 喧哗、肆意谈笑;随地吐痰,排队加 旅游变为随心所欲、随处践踏,不 讲礼仪,入乡要随俗""垃圾不乱 塞;高速路上倒车甚至逆行,从车 能增加景区和地方的环境污染。我 窗里向外扔垃圾、烟头……种种不 们呼唤文明出游、绿色出游。去年 文明现象,司空见惯。去年中国游 10月1日实施的《旅游法》第十三 客还把人丢在了境外,"埃及神庙 条明确规定,旅游者在旅游活动中 大闹香港机场""在普罗旺斯南法 薰衣草田里,两伙中国游客为抢拍 统和宗教信仰,爱护旅游资源,保 醒,内容涉及维护环境卫生、遵守 照位置大打出手"……

生后, 我们需要静心反思, 泱泱大 行为有着积极的促进作用,但文明 国,亘古至今,上行孝悌,五千年文 出游仍需从引导公民提高自身素 明。国民今天是怎么了? 难怪几年 前,某位领导从欧美几个国家考察 归来后痛心地说,我们要在物质上 育文明旅游风尚,中央精神文明建 有。"此话,值得我们回味。出游,多 赶上发达国家会很快,但是,我们的 设指导委员会办公室制定"文明旅 些自觉心,我们就离文明更近一 文明、我们的素质要赶上人家,恐怕 没有30年甚至50年根本不行。

每逢假期,景区处处像海水涨 区,人迹罕至的地方竟然留下"某 闲活动,随着生活水平的提高,旅 应当遵守社会公共秩序和社会公 遍性提示进行有针对出游中常见 德,尊重当地的风俗习惯、文化传 的不文明陋习进行善意的具体提 护生态环境,遵守旅游文明行为规 公共秩序、保护生态环境和文物古 一桩桩、一件件不文明行为发 范。文明出游写入合同对规范游客 迹、尊重别人权利以及出游安全等 质着手。

> 游十大提醒语"刊登在网站上。"文 步! 明旅游十大提醒语"是:"文明是最 旅游是一种文化,也是一项休 美的风景""旅途漫漫, 文明相伴"

扔,举止显文明""多看美景,不刻 美名""平安是福,文明是金"

"文明旅游十大提醒语",既有 提醒游客树立文明旅游意识的普 多个方面

曾记得邹韬奋先生说:"自觉 心是进步之母, 自贱心是堕落之 为增强文明旅游的自觉性,培 源,故自觉心不可无,自贱心不可

松

时事漫议



深入贯彻落实。往日里热 "接待办"正逐渐冷清下 来,依稀就要淡出人们视

在中央大力落实八项 规定的压力下, 我们看到 "吃喝办"逐渐门可罗 雀, 但这并不代表"吃喝 风"已销声居迹。明里的吃 喝费用下降、接待规模压 缩, 暗度陈仓的地下招待 却推陈出新、层出不穷,深 植国人思想中的吃喝习 气,一两天内想拔除,并非 易事。

去或不去,"吃喝办" 就在那里。它们不会消失, 但会不会又一次重新走到 台前,就要看政府部门、企 事业单位能否真正落实中 央要求,转变工作作风,让 "吃喝办"变成为人民群众 服务的"马上办""很好 办"

为适应新媒体业务发展需要,焦作日 报社面向社会招聘3名计算机专业技术 人员。

一、招聘需求:Net Web 程序员 2 人, 网站美工1人

Net Web 程序员职位描述: 1.项目需求分析、系统设计、项目的编

程、调试。 2.根据项目需求进行详细设计、编码

3.依据可维护性、可重用性和高性能 4.对技术和需求提出有价值的建议并

实现、单元测试、技术支持和管理。

执行。 5. 完成各类 Web 应用程序漏洞的封 堵。

6.项目技术文档的研究和撰写。

Net Web 程序员职位要求: 1. 精通 Net、B/S 开发技术,熟悉

Javascript、Ajax、Css、Xml、xlst 等 Web 开发 领域相关技术。 2.熟悉 Net、Framework,熟练掌握主

流的 Net 框架,对设计模式、主流的 Net 应用程序设计框架有深入的研究。 3.熟练掌握数据库开发技术,有大型 数据库(如 SqlSever 等)应用开发的经验。

4.工作态度积极,有强烈责任心和进 取心,乐于学习和分享 5.具备较强的沟通交流能力、良好的 文字表达能力、团队合作能力,能承受较

立开发工作经验,其中2年以上 Net 大型 系统开发工作经验者,学历可放宽要求, 需计算机专业专科学历。)

网站美工职位描述: 1.负责网站前台页面的整体创意与设 计制作,与后台程序人员沟通,完善设计

2.负责平面广告、动画广告的创意与

设计制作。 3.负责页面代码 Seo 优化。

4. 负责计算机与美工类其他相关工

5.网站设计、平面设计相关技术文档 的研究与撰写 网站美工职位要求:

1.具有较好的视觉效果创作能力和审 2.良好的网站整体策划、设计、维护、

优化能力。 3.熟练使用 Photoshop、Dreamweaver、 Flash 等设计工具。

4.能够独立设计完成符合 W3C 标准 的网站,精通 Div+Css 网站布局,熟悉 Html5、Css3、Javascript的编写与应用,具备 代码手工编写能力,熟悉 xlst、Ajax、Jquery 的优先考虑。

5. 熟悉搜索引擎优化, 熟练处理 Css 与 IE6\7\8\FireFox 等浏览器兼容问题。 6.工作态度积极,有强烈责任心和进 取心,乐于学习和分享

7.具备较强的沟通交流能力、良好的 文字表达能力、团队合作能力,能承受较 大工作压力。

8.本科或以上学历。(具有3年以上独 立完成网站整体美工制作者,学历可放宽 要求,需计算机或相关专业专科学历。)

二、招聘流程 (一)电子邮件报名

访问 http://www.jzrb.com/form.zip 下载报名表格。按要求填写后把报名表及 相关附件以电子邮件方式发至 jzrbcn@163.com。

2.报名截止日期:2014年4月20日。 3.我方筛选出能满足岗位需求的人员 后,在2014年4月25日前电话通知其参

(二)笔试 笔试题目范围:相应岗位"职位要求" 中涉及的相关技术理论与实际应用。

笔试为闭卷考试。 (三)面试 1.通过笔试环节的合格人员在5个工 作日内会接到面试通知。

2.面试由"问答"与"上机操作"两部分

组成 三、聘用与待遇

1. 被聘用人员在所属岗位见习3个 月,合格后办理人事手续。

2.人事手续办理完毕后,薪酬待遇按 焦作日报社统一标准执行

焦作日报社

图为董玉敏正在捐献全血

4月8日一早, 塔南路与人民路交 叉口东北角的爱心献血屋里的工作人 员刚做好工作准备,董玉敏就带着6个 月的小孙女走了进来,她今天是专门赶 来参加无偿献血的。

"其实,我早就该来参加无偿献血 了,但是因为孙女太小,身边离不开人, 所以一直没时间过来。"董玉敏说,"现 在孩子稍大点了,天也暖和了,我就带 着孩子一起来了,顺便也能带孩子晒晒 太阳、散散步。"

董玉敏第一次参加无偿献血是在 2001年,那时参加无偿献血多年的姐姐 经常给她讲无偿献血的好处,不仅能挽 救病人,还能增强自身的造血功能,对 身体有益无害。久而久之,受到姐姐的 鼓舞,董玉敏便走上了采血车,"当时也 没有多大的抱负,就是觉得既然对自己

吧。

没有坏处,那能献出一分爱心总是好 的。

后来,因为种种原因,董玉敏没有 继续参加无偿献血。直到 2012 年,董玉 敏从做医生的朋友那里了解了一些专 业知识,她才真正认识了无偿献血,开 始继续参加无偿献血。"家里人都知道 我参加无偿献血的事情,也都非常支 样,所以是否参加无偿献血还要看他们 持,儿子和儿媳也想参加,但是年轻人的个人意愿。"董玉敏说,"如果都像我 工作忙,一直没机会来。"董玉敏说。

说话间,前面的2位献血者已经采 完血,董玉敏便坐到了采血椅上,并将

孙女的童车拉到身边。"记得我第二次 旁的沙发上休息,看着乖巧可爱的孙 参加无偿献血的时候,工作人员为我讲 女,董玉敏的嘴角不由自主地上翘,慈 解了无偿献血可以享受到的优惠政策, 祥与疼爱溢于言表。 就更加坚定了我参加无偿献血的决

全血献血

不定还能出几个献血冠军呢。"

心。"董玉敏说,"为自己和家人储备用

血,就算是为我们上一份血液'保险'

经常动员身边好友加入无偿献血大军。

"大家的积极性都很高,但毕竟我们年

龄也大了,每个人的身体状况也不-

这样身体好,我想他们都不会拒绝,说

献完血后,董玉敏带着孙女坐到一

除了自己参加无偿献血,董玉敏还

本报记者 李洋洋文/图

